

બનાસકાંઠાના આમીરગઢ પંચકમાં ચાર માસુમ બાળકોના ભેદી રોગથી મોત થતા દહેશત આરોગ્ય તંત્ર કુંભકર્ણ નિંદ્રામાં



પાલનપુર, તા. ૮ બનાસકાંઠા જિલ્લાના અમીરગઢ વિસ્તારમાં પંદર દિવસ ભેદી રોગથી ચાર માસુમ બાળકોના કમકમાટી ભર્યા મોતની પજાતા ગામ લોકોમાં દહેશતનો માહોલ છવાઈ ગયો છે. બનાસકાંઠા જિલ્લાના અમીરગઢ તાલુકાના ધાંધુ ગામ કે જ્યાં છેલ્લા પંદર દિવસમાં એક પછી એક શાળામાં અભ્યાસ કરતા માસુમ બાળકોના ભેદી તાવથી ચાર માસુમના બાળકોના મોત થયા છે જેથી આ ગામના લોકો દહેશતના માહોલ વચ્ચે જીવી રહ્યા છે. ગામના

વર્ષ ૨૦૧૬ માટેના જોસેફ મેકવાન પુરસ્કારની જાહેરાત

ગાંધીનગર, તા. ૮ ગુજરાતી સાહિત્ય ક્ષેત્રે અગ્રણી સાહિત્ય સર્જક અને કર્મશીલ જોસેફ મેકવાનની સ્મૃતિમાં જોસેફ મેકવાન ફાઉન્ડેશન, ગાંધીનગર દ્વારા આંતરે વર્ષે સાહિત્ય ક્ષેત્રે તેમજ સમાજ સેવા ક્ષેત્રે 'જોસેફ મેકવાન પુરસ્કાર' એનાયત કરવાનું નક્કી કરવામાં આવેલ છે. આ પ્રતિષ્ઠિત પુરસ્કારની શ્રુંખલાના દિવિય પુરસ્કારની જાહેરાત ફાઉન્ડેશન દ્વારા તાજેતરમાં કરવામાં આવેલ છે. તદઅનુસાર વર્ષ ૨૦૧૬ માટે



ગાંધીનગર શહેર જીઈબી કોલોની ખાતે ગણેશ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જીઈબીમાં વસવાટ કરતા દરેક નાગરીક હાલેલ્લાસ ભક્તિભાવથી ગણેશજીની પૂજા-અર્ચના કરે છે. જ્યારે દરરોજ નીતનવા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો પણ યોજાય છે. ત્યારે ગણેશ મહોત્સવના ત્રીજા દિવસે સંગીત સંધ્યાનું આયોજન કરાયું હતું, જેમાં હિન્દી જુના નવા ગીત-સંગીતના તાલે શ્રોતાઓ ઝુમી ઉઠ્યા હતા. સંગીત સંધ્યામાં મોટી સંખ્યામાં માનવ મહેરામણ ઉમટ્યો હતો.

સફળ લોન્ચિંગ

સાથે તેની આ ચોથી ફલાઈટ હતી. અગાઉની ત્રણ ઉવલોપમેન્ટલ ફલાઈટો હતી. ઈશરોએ ખૂબ જ મુશ્કેલી વ્યક્ત કરી છે. ઈનસેટ-૩ ડીઆર સ્વદેશી કાયોજનિક એન્જિન દ્વારા પરિભ્રમણ કક્ષામાં મુકવામાં આવનાર બીજા સેટેલાઈટ તરીકે છે. તેનું વજન ૨.૧૧ કિલોગ્રામ છે. આ ઉપગ્રહને ૨ ટીમી ઓગસ્ટના દિવસે લોન્ચ કરવાની તૈયારી હતી પરંતુ ટેકનિકલ કારણોસર તેમાં વિલંબ થયો હતો. ઈસરો માટે આ લોન્ચ ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે કારણ કે આમાં ભારતમાં તૈયાર કરવામાં આવેલા કાયોજનિક એન્જિનનો ઉપયોગ કરીને સેટેલાઈટને મોકલવામાં સફળતા મળી છે. ઓપરેશનલ લાઈફ ૮ વર્ષની રહેલી છે. તેમાં અતિ આધુનિક સાધનો મુકવામાં આવ્યા છે. આનાથી હવામાનની સ્થિતિને સમજવામાં મદદ મળશે. સાથે સાથે જમીની સ્તર પર સર્ચ અને રેસક્યુ ઓપરેશનમાં મદદ મળશે. આને આ પ્રકારથી તૈયાર કરવામાં સફળતા મળી છે. જેથી બે થી અઢી ટન કલાસના સેટેલાઈટને પણ અંતરિક્ષમાં સ્થાપિત કરી શકાશે. સેટેલાઈટમાં ઈમેજરની સ્થિતિ ખૂબ જ મજબૂત રહેશે. જુદા જુદા પેરામીટર ઉપર મહત્વપૂર્ણ માહિતી તેના દ્વારા મળી શકશે. જેમાં જમીન પરના તાપમાન, બરફની ચાદર, વાદળનો સ્થિતિ, ધુમ્મસ, રેડીએશનની માહિતી મળશે.

સિદ્ધનો નવો પક્ષ

મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલાના સંદર્ભમાં કહ્યું હતું કે કેજરીવાલે તેમને લઈને ટૂંક સમયમાં રાજીનામું આપી દેવાની વાત થઈ હતી. સિદ્ધને કહ્યું હતું કે તેમની આમ આદમી પાર્ટીમાં રોલને લઈને વાત થઈ હતી. સિદ્ધને કહ્યું હતું કે તેમને કહેવામાં આવ્યું હતું કે ચૂંટણી તમે ના લડો, આપની પત્નીને ચૂંટણી લડાવીને પ્રધાન બનાવી દેવામાં આવશે પરંતુ આ બાબત અંગે સ્પષ્ટ ઈન્કાર

સે-૨૨ ગણેશોત્સવમાં બહેનો માટે વિવિધ સ્પર્ધા યોજાઈ

જ્યોતિ મહિલા મંડળ દ્વારા હલ્દી કંકુ, ભજન, આરતી સુશોભન અને ફુલદાની સુશોભન સ્પર્ધા યોજાઈ હતી



ગાંધીનગર, તા. ૮ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૨૨ સ્થિત જ ૭માં સાર્વજનિક ગણેશ મહોત્સવના ત્રીજા દિવસે બપોરે ૨ કલાકે જ્યોતિ મહિલા મંડળના ઉપક્રમે બહેનો માટે હલ્દી કંકુ, ભજન, આરતી સુશોભન સહિતની વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજાઈ હતી. જેમાં શહેરની ૭૦૦ બહેનોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. ગાંધીનગર સેક્ટર-૨૨ માટે આયોજીત ગણેશ મહોત્સવમાં બહેનો માટે યોજાયેલ વિવિધ સ્પર્ધાના મુખ્ય મહેમાન તરીકે ડો. તેજલ દલાલ, નિશિત વ્યાસ, અને પૃથ્વી શાહ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મહેમાનોના હસ્તે દિપપ્રાગટ્ય બાદ કાર્યક્રમની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. જ્યોતિ મહિલા મંડળના પ્રમુખ લતાબેન ચોકસીએ

દેવીપૂજક સમાજના સંમેલનને તંત્રએ નિષ્ફળ બનાવ્યું

પોલીસ તંત્રએ ૨૦૦થી વધારે દેવીપૂજક નાગરીકોની અટકાયત કરી

ગાંધીનગર, તા. ૮ દેવીપૂજક સમાજને સ્પેશ્યલ અનામતને અનુલક્ષી વિરાટ દેવીપૂજક સંઘ દ્વારા આજે ગાંધીનગર શહેર સત્યાગ્રહ ઇલાવણી ખાતે સભાનું સંઘના પ્રમુખ રૂપસંગભાઈ ભરભીડીયા સહિત ૨૦૦થી વધારે દેવીપૂજક સમાજના નાગરીકોને રિટેઈન કર્યા હતા. જ્યારે સવારથી જ બપોર સુધી ખરેખરે પોલીસ સત્યાગ્રહ ઇલાવણી ખાતે સવારથી જ પોલીસ તંત્રની ભારે ચલદ પહલ જોવા મળી હતી. વિરાટ દેવીપૂજક સંઘ દ્વારા આયોજીત સભામાં મોટીસંખ્યામાં રાજ્યભરમાંથી દેવીપૂજક સમાજના નાગરીકો આવી પહોંચે તેવી દહેશતને પગલે સવારથી જ તંત્રએ જિલ્લાભરનો પોલીસ કાફલો સત્યાગ્રહ ઇલાવણી ખાતે મારકી દીધો હતો. જ્યારે વિરાટ દેવીપૂજક સંઘના પ્રમુખ રૂપસંગભાઈ ભરભીડીયાને તેઓના ટેકેદાર સાથે પોલીસ તંત્રએ સવારે તેમના નિવાસ સ્થાનેથી રિટેઈન કર્યા હતા. સભામાં દેવીપૂજક સમાજની મહિલાઓ મોટીમાત્રામાં હાજર રહે તેવી

અટકાયત કરી દેવામાં આવી હતી. વિરાટ દેવીપૂજક સંઘ દ્વારા આજે દેવીપૂજક સમાજને એ સટી કેટેગરીવાળું સ્પેશ્યલ ૧૧ ટકા અનામત અને વિવિધ પડતર પ્રશ્નોને સંબંધીત રીતે સભાનું આયોજન કરાયું હતું. જિલ્લા વહીવટી તંત્ર પાસે મંજૂરી માંગવામાં આવી હતી. પરંતુ તંત્રએ કાયદો વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિને ધ્યાને રાખી મંજૂરી આપવાનો ઈન્કાર કર્યો હતો. જેને પગલે મામલતદાર દ્વારા રેલીને મંજૂરી અપાઈ નહોતી. જ્યારે વિરાટ દેવીપૂજક સંઘના પ્રમુખ રૂપસંગભાઈ ભરભીડીયાએ કહ્યું હતું કે સભાની મંજૂરી ભલે મળી નથી પરંતુ સભા યોજાશે તેવો હુકમ કરતા તંત્ર પણ અચંબામાં મુકાઈ ગયું હતું અને કોઈપણ સંજોગોમાં સભાને નિષ્ફળ બનાવવા માટે ગેમ પ્લાન તૈયાર કરી દેવાયો હતો. શહેરની સત્યાગ્રહ ઇલાવણીને પોલીસ તંત્રએ પોલીસ ઇલાવણીમાં ઉભી કરી દીધી હતી. વિરાટ દેવીપૂજક સંઘના રેલી તેમજ સભાના કાર્યક્રમને તંત્રએ નિષ્ફળ બનાવીને રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો.

પાલનપુરની સિવિલ હોસ્પિટલને ખાનગી સંસ્થાએ દર્દીઓને સારી સુવિધાનો એવોર્ડ આપતા આશ્ચર્ય

પાલનપુર, તા. ૮ પાલનપુર સિવિલ હોસ્પિટલ માટે નવાઈના સમાચાર પ્રાપ્ત થઈ રહ્યા છે. દર્દીઓને સારી સુવિધા આપવા બદલ એક સંસ્થાએ સમગ્ર ગુજરાતમાં માત્ર બનાસકાંઠાની મુખ્ય સિવિલ હોસ્પિટલને એવોર્ડ આપ્યો છે. આઈસીઆઈસીઆઈ તેમજ ટીવી એઈટીના ઉપક્રમે ગુજરાતમાં એકમાત્ર પાલનપુર સિવિલને આ એવોર્ડ અપાયો હતો. પાલનપુર સિવિલમાં સારવાર લેવા આવતા દર્દીઓને પુછવામાં આવે તો સિવિલના સ્થાનિક તબીબો અને અપુરતી સુવિધાની ફરિયાદ સિવાય બીજું કંઈ સાંભળવા નહિ મળે. જો કે તાજેતરમાં જિલ્લા કલેક્ટર જેતુ દેવને સિવિલ હોસ્પિટલની મુલાકાત લીધી હતી તે દરમિયાન સિવિલના જુદા જુદા વોર્ડમાં ગંદકી તેમજ દર્દીઓની હાલત જોઈને સિવિલના સત્તાધીશોને જાહેરમાં તડાવામાં આવ્યા હતા. જો કે સૌને નવાઈ લાગે એવી વાત છે તાજેતરમાં દર્દીઓને સારી સુવિધા આપવા બદલ મહારાષ્ટ્રના મુખ્ય પ્રધાન દેવેન્દ્ર ફડણવીસના હસ્તે પાલનપુર સિવિલ સર્જનને મુંબઈમાં એવોર્ડ અપાયો હતો. પાલનપુર સિવિલને મળેલા એવોર્ડના સમાચાર બાદ અમારા સંવાદદાતાએ હોસ્પિટલના વોર્ડની મુલાકાત લીધી હતી. તે દરમિયાન સારવાર લેતા દર્દીઓની આસપાસ ગંદકીના દ્રશ્યો કેમેરામાં કેદ થઈ ગયા હતા. આપ જોઈ રહ્યો છો એક દર્દી સારવાર માટે વોર્ડમાં જઈ રહ્યો છે. તે દરમિયાન તેના પરિવારના હાથમાં ગ્લુકોઝની બોટલ લઈ જતા નજરે પડે છે. જો કે સિવિલના એક કર્મચારીએ કેમેરા જોઈને દર્દીની ગ્લુકોઝ બોટલ હાથમાં લઈ લીધી હતી. ગંભીર સુવિધાથી વંચિત જિલ્લાની મુખ્ય સિવિલ હોસ્પિટલને એવોર્ડ માટે કંઈ રીતે પસંદગી થઈ એજ મોટો સવાલ છે. અહીં સારવાર લેતા દર્દીઓ પણ કેમેરા સમક્ષ પોતાની વ્યથા રજૂ કરી હતી.

જયેશ દલાલે દર્શાવી હોવાથી તેમની હાલ નિમણુંક કરવામાં આવી છે.

વિડીયોગ્રાફર અને ફોટોગ્રાફી માટે પણ ટેન્ડર જારી કરવાનો નિર્ણય આજે સ્થાયી સમિતિએ કર્યો છે.

જીવ બચાવ્યો

પ્રસંગોએ કેક કાપીને ઉજવણી કરીએ છીએ એમ આવી તકો પણ ઉજવવી જોઈએ. રજિસ્ટ્રીના નિયમ અનુસાર, એક વર્ષ સુધી દાન આપનાર અને લેનારની ઓળખ ગુપ્ત રાખવામાં આવે છે. દાન આપનાર અને લેનાર બંનેએ મળવા માટેની ઈચ્છા દર્શાવી. જ્યારે ડોક્ટરોએ શિવરામકૃષ્ણને સંપૂર્ણ સ્વસ્થ જાહેર કરી દીધા ત્યારે દાત્રીએ ઓગષ્ટ ૨૦૧૬ માં દાન આપનાર અને લેનાર અને એમના કુટુંબીજનો વચ્ચે મુલાકાત યોજવાની તૈયારી કરી, જ્યાં તેઓ પહેલાવીર મળ્યા. શિવરામકૃષ્ણની કૃતજ્ઞ દીકરી કહે છે, 'અમારા કુટુંબ માટે આ સમય ખૂબ મુશ્કેલ હતો પણ અન્ય કુટુંબીજનો, મિત્રો, શુભેચ્છકો અને અજાણ્યા વ્યક્તિઓ દ્વારા મળેલા પ્રેમ અને ટેકો અમારી કૃતજ્ઞતા વર્ણવવા શબ્દોથી પણ પર છે. મારા પિતાની સારવારના દરેક પગલે બધાના નિઃસ્વાસ્થ્ય પ્રયત્નો અને બ્લડ સ્ટેમ સેલ દાતાનું દાન અમાપ છે.' ગુજરાતમાં ૧૭૦૦૦ દાતાઓ છે અને અત્યાર સુધીમાં ૧૩ દાન કરવામાં આવ્યા છે. દાત્રીના સહસ્થાપક અને સીઈઓ રઘુ રાજગોપાલ કહે છે, 'દર્દીને અનુરૂપ દાતા મળી રહે એ એક ચમત્કાર છે. અમારા સમર્પિત સંગઠિત પ્રયાસોના ફળના સાક્ષી બનવું દાત્રી માટે સાચે જ એક સુખદ ક્ષણ છે. અમે આશા કરીએ છીએ કે લોકો બ્લડ સ્ટેમ સેલ દાનનું મહત્વ સમજીને એના માટે વધારે જાગૃત બનશે અને કોઈને જીવવા માટેની બીજી તક પુરી પાડશે. દાત્રી ભારત સરકાર હેઠળ કલમ-૨૨ કંપની તરીકે નોંધાયેલી એક બિન-નફાકારક સંસ્થા છે. જે રઘુ રાજગોપાલ, ડૉ. નેઝીહ સરેબ અને ડૉ. સુ

ROOPKALA

The silver shop

માત્ર ચાંદીનો શો-રૂમ

199, District Shopping Center, Nr. Bank of Baroda, Sector - 21, Gandhinagar, Ph.232 48225